

മി.സ്റ്റീക്കർ: ഓർഡർ, ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ *151.

തലസ്ഥാനത്തെ ആക്രമണവും തുടർനടപടികളും

(1) *151 ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്:

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ:

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്:

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ബി. ജെ. പി. നേതൃത്വത്തിനെതിരെ ഉയർന്ന അഴിമതി ആരോപണങ്ങളിൽ നിന്നും ജനശ്രദ്ധ തിരിക്കാനായി സി.പി.ഐ.(എം) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയുടെ വസതിയുൾപ്പെടെ ആക്രമിച്ചുകൊണ്ട് സംസ്ഥാന തലസ്ഥാനത്ത് വ്യാപക അക്രമം അഴിച്ചുവിട്ടവർക്കെതിരെ കൈക്കൊണ്ട നടപടികൾ എന്തെല്ലാമാണ്;

(ബി) നഗരസഭാ കൗൺസിൽ അംഗങ്ങൾ അല്ലാത്തവരെക്കൂടി ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് തിരുവനന്തപുരം മേയറെ അപായപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ച് ജനങ്ങളുടെ സ്വൈര്യജീവിതം തകർക്കുന്നവരെ അമർച്ച ചെയ്യാൻ സാധ്യമായിട്ടുണ്ടോ;

(സി) ഇത്തരം സംഭവങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പോലീസിൽ ആർ. എസ്.

എസ്. സെൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെന്ന വാർത്തയുടെ നിജസ്ഥിതി അന്വേഷിക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) സി. പി. ഐ.(എം) സംസ്ഥാന സെക്രട്ടറിയുടെ മകനും കുടുംബവും താമസിക്കുന്ന വസതി ആക്രമിക്കപ്പെട്ടതുൾപ്പെടെ 27.07.2017, 28.07.2017 എന്നീ തീയതികളിൽ സംസ്ഥാന തലസ്ഥാനത്ത് സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകർക്കെതിരെ ഉണ്ടായ അക്രമ സംഭവങ്ങളിൽ ബി.ജെ.പി./ആർ.എസ്.എസ്. പ്രവർത്തകർക്കെതിരെ വിവിധ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലായി 8 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അവയിൽ ഒരു കേസിൽ ചാർജ്ജ് ഷീറ്റ് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് 7 കേസുകൾ അന്വേഷണാവസ്ഥയിലാണ്.

(ബി) തിരുവനന്തപുരം മേയറെ തിരുവനന്തപുരം കോർപ്പറേഷന്റെ കൗൺസിൽ യോഗത്തിൽ വച്ച് അപായപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചവർക്കെതിരെ 18.11.2017 തീയതിയിൽ മ്യൂസിയം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ക്രൈം നം. 1871/2017 u/s.143, 147, 149, 120(b), 341, 323, 353, 332 & 307 IPC പ്രകാരം 20 ബി.ജെ.പി. വാർഡ് കൗൺസിലർമാർക്കെതിരെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുത കേസിൽ 7 കൗൺസിലർമാർ ബഹു. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലാ പ്രിൻസിപ്പൽ

സെഷൻസ് കോടതിയിൽ ഉപാധികളോടെ ജാമ്യമെടുത്തിട്ടുള്ളതും കൗൺസിലർ അല്ലാത്ത വലിയവിള സ്വദേശി ആനന്ദ് എന്നയാൾ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതും ടിയാനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് 28 ദിവസം ജുഡീഷ്യൽ കസ്റ്റഡിയിൽ കഴിഞ്ഞതിനുശേഷം ഉപാധികളോടെ ജാമ്യം അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. കന്റോൺമെന്റ് അസിസ്റ്റന്റ് കമ്മീഷണർ ഓഫ് പോലീസ് ഈ കേസ്സിനെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു.

(സി) വാർത്ത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, തിരുവനന്തപുരം നഗരസഭാ മേയറെ ആക്രമിച്ച സംഭവത്തിൽ മറുപടിയിൽ പറയുന്ന കൗൺസിലർല്ലാത്ത ഒരാൾ അല്ലാതെ മറ്റാരെയെങ്കിലും പ്രതികളായി ചേർക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, 20 ബി.ജെ.പി. വാർഡ് കൗൺസിലർമാർക്കെതിരെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത് സംബന്ധിച്ചുള്ള അന്വേഷണം നടക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. ഐ. ബി. സതീഷ്: സർ, ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണന്റെ വീട് ആക്രമിക്കപ്പെട്ട സംഭവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഫോറിൻസിക് റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപടികൾ

ഗൗരവമായി നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ചില വിവരങ്ങൾകൂടി കിട്ടാനുണ്ട്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, നമ്മുടെ കോർപ്പറേഷൻ ഓഫീസിനുള്ളിൽ കൗൺസിലർമാരല്ലാത്ത ഒരു സംഘം ക്രിമിനൽ സ്വഭാവമുള്ള ആളുകൾ പ്രവേശിക്കുകയും കൗൺസിലർമാർ അടക്കമുള്ളവരുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടിയാണ് മേയർക്കുനേരെയുള്ള ആക്രമണമുണ്ടായിട്ടുള്ളതെന്നാണ് മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിലൂടെയും വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. കൗൺസിലർമാരല്ലാത്ത എത്രപേർ ഈ കേസിൽ പ്രതികളായിട്ടുണ്ടെന്ന് കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കൗൺസിലർമാരല്ലാത്ത ഒരാൾക്കാണ് ഇപ്പോൾ ടി കേസിൽ ജാമ്യം ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. മറ്റുകാര്യങ്ങൾ അന്വേഷിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കൗൺസിലർമാരല്ലാത്ത ചിലർ കൂടി ടി കേസിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നതെന്നയാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. ഏഴോളം പ്രതികൾ കൗൺസിലർമാർക്ക് പുറത്തുള്ളവരാണെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. റ്റി.വി. രാജേഷ്: സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനം അവതാളത്തിലാക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി ആർ.എസ്.എസ്. തുടർച്ചയായി ഇവിടെ അക്രമങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയാണ്. എല്ലാ വിഭാഗം ജനങ്ങളുടെയും താൽപ്പര്യങ്ങളും

അവകാശങ്ങളും സംരക്ഷിക്കാൻ രൂപീകൃതമായിട്ടുള്ള സ്റ്റാറ്റൂട്ടറി ബോഡിയായിട്ടുള്ള ദേശീയ വനിതാ കമ്മീഷൻ, ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ തുടങ്ങിയ ഏജൻസികൾ ആർ.എസ്.എസ്. ഏജൻസിയേക്കാൾ തരംതാണ നിലയിൽ രാഷ്ട്രീയലക്ഷ്യം വച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ വരികയും ചിലയിടങ്ങൾ മാത്രം സന്ദർശിക്കുകയും ചിലരുടെ മാത്രം പരാതികൾ കേൾക്കുകയും ചെയ്യുന്നൊരു സ്ഥിതിയുണ്ട്. കേന്ദ്ര ഏജൻസികളുടെ വിശ്വാസം തന്നെ തകർക്കുന്ന വിധത്തിൽ ഇത്തരം ഏജൻസികൾ നടത്തുന്ന ഇടപെടലുകൾ കേന്ദ്രത്തെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; കേരളത്തിന്റെ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ദേശീയ തലത്തിലുള്ള ഇത്തരം ഏജൻസികൾ സാധാരണ സമ്പ്രദായങ്ങൾ വിട്ടുകൊണ്ടാണ് ഇവിടെ കാര്യങ്ങൾ നീക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ പറഞ്ഞതുപോലെ അവർക്ക് ചില പ്രത്യേക ഉദ്ദേശ്യങ്ങൾ ഉണ്ടെന്നാണ് ഇതിനകമുള്ള അവരുടെ നടപടികൾ തെളിയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇത്തരമൊരു ഏജൻസി ഏത് സ്ഥലത്താണോ വരുന്നത് അവിടെയുള്ള എല്ലാവരെയും കാണാൻ തയ്യാറാകും. സാധാരണനിലയ്ക്ക് അതാണ് വേണ്ടത്. പക്ഷെ, ഒരു വിഭാഗം ആളുകളെ മാത്രമേ അവർ കാണാൻ തയ്യാറായുള്ളൂ. പിന്നെ, ഇതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് ഏതോ കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്ന് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതായിട്ടാണ് നാളിതുവരെ അനുഭവപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. അപ്പോൾ അത്തരം കാര്യങ്ങൾ സാധാരണഗതിയിൽ ഒരു ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തിന് യോജിച്ചതല്ല.

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, ആർ.എസ്.എസ്./ബി.ജെ.പി.

അക്രമണങ്ങൾ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ അരങ്ങേറുന്ന സന്ദർഭത്തിൽത്തന്നെയാണ് എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ചെങ്ങമനാട് പഞ്ചായത്തിൽ ഇന്നലെ ഒരു അവിശ്വാസ പ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നത്. എൽ.ഡി.എഫ്.-ന്റെ പ്രസിഡന്റിനെതിരായി കോൺഗ്രസ്സുകാരനാണ് അവിശ്വാസ പ്രമേയം കൊണ്ടുവന്നത്. കോൺഗ്രസ്സുകാരൻ കൊണ്ടുവന്ന അവിശ്വാസ പ്രമേയത്തെ ബി.ജെ.പി.-യും ലീഗും പിന്തുണച്ചു. ഇത് എന്താണ് സർ? കേരളത്തിൽ പൊതുവിൽ ചിലയിടങ്ങളിലെങ്കിലും ബി.ജെ.പി.-ക്കാരും ആർ.എസ്.എസ്.-ക്കാരും അക്രമണത്തെ പിന്തുണക്കുന്ന കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചിലപ്പോൾ

സംഭവിക്കാറുണ്ട്.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ രാഷ്ട്രീയ

കൊലപാതകങ്ങൾക്കും അക്രമങ്ങൾക്കും ഉപയോഗിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി വ്യാപകമായ ആയുധശേഖരവും ബോംബ് നിർമ്മാണവും നടക്കുകയാണ്. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ മിക്ക സ്ഥലങ്ങളിൽനിന്നും അത്തരത്തിലുള്ള ബോംബുകൾ പിടിച്ചെടുക്കാനും ആയുധശേഖരം പിടികൂടാനും പോലീസിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഇങ്ങനെ പിടികൂടുന്ന കേസുകളിൽ ആരാണ് ഇത് നിർമ്മിച്ചത്, ആരാണ് ഇത് ഉപയോഗിക്കാൻവേണ്ടി അവിടെക്കൊണ്ടുപോയി സൂക്ഷിക്കുന്നത് തുടങ്ങിയ ഒറ്റ കേസിൽപ്പോലും പ്രതികളെ പിടികൂടാനോ അന്വേഷിക്കാനോ സാധിച്ചിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ ആഴ്ചയിലാണ് ബോംബ് പൊട്ടി ഒരു മാർക്സിസ്റ്റ് പ്രവർത്തകന്റെ കൈ നഷ്ടപ്പെട്ടത്. അത് ബോംബ് നിർമ്മാണത്തിനിടയിൽ സംഭവിച്ചതാണെന്നുള്ളത് പരസ്യമായ കാര്യമാണ്. പക്ഷേ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നുണ്ടോ; രാഷ്ട്രീയ അക്രമങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാനുള്ള വ്യാപകമായ ആയുധശേഖരം പിടികൂടുന്ന കേസുകളിലെ പ്രതികളെ വെളിച്ചത്ത് കൊണ്ടുവരാൻ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ പോലീസിന് സാധിക്കുന്നില്ല. ഇതിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കണം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ

വന്നുടൻതന്നെ ആയുധങ്ങൾ എവിടെയെല്ലാമുണ്ടോ അവയെല്ലാം പിടിച്ചെടുക്കണമെന്ന കർശന നിർദ്ദേശം പോലീസിന് നൽകുകയുണ്ടായി. അതിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ പോലീസ് നിഷ്പക്ഷമായിത്തന്നെ അന്വേഷിച്ചു. അതിന്റെ ഭാഗമായി കണ്ടെത്തിയ ആയുധങ്ങളുടെ കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്വീകരിക്കാവുന്ന നിയമനടപടികളെല്ലാം പോലീസ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, പോലീസിൽ കടന്നുകൂടിയിട്ടുള്ള വർഗ്ഗീയവാദികളെയും അതുപോലതന്നെ ഇപ്പോഴും മൂന്നാംമുറ ഉപയോഗിക്കണമെന്ന് കരുതുന്നവരെയും കണ്ടെത്തി ഒഴിവാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പോലീസ് വിപുലമായ ഒരു സേനയാണ്. ആ സേനയ്ക്ക് പൊതുവിൽ അച്ചടക്കം പാലിക്കുക എന്നുള്ള ബാധ്യതയാണുള്ളത്. അച്ചടക്കം പാലിച്ചുതന്നെയാണ് പോകുന്നത്. ഒറ്റപ്പെട്ട ഏതെങ്കിലും സംഭവങ്ങൾ പ്രത്യേകമായി ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഗൗരവമായിത്തന്നെ സർക്കാരം പോലീസും പരിഗണിക്കുകയും ചെയ്യും.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, മേയറെ ആക്രമിച്ച ഇരുപത് ബി.ജെ.പി. കൗൺസിലർമാരെ തിരുവനന്തപുരത്തെ ഒരു സ്വകാര്യ ആശുപത്രിയിൽ ഒരസുഖവുമില്ലാതെ ചികിത്സ എന്നുള്ള രീതിയിൽ അഡ്മിറ്റ് ചെയ്തു. ഇതിൽ ഏഴ് പേർക്കെതിരെ വധശ്രമത്തിന് കേസും ഉണ്ടായി. അവിടെ പോലീസ് പുറത്ത്

കാവൽ നിൽക്കുകയായിരുന്നു. ഇത്രയൊക്കെ സംഭവമുണ്ടായിട്ടും ഇതിൽ ഒരാളെപ്പോലും അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ പോലീസ് തയ്യാറായില്ല. അങ്ങയുടെ പാർട്ടി സെക്രട്ടറി എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണ് താമസിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിനെ അപായപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട് ആക്രമിച്ച ആർ.എസ്.എസ്.-കാർ ഇപ്പോഴും ആ പ്രദേശത്ത് എല്ലാവർക്കുമെതിരെ കൊലവിളി നടത്തുകയാണ്. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ കാലതാമസമെടുക്കുന്നത്; നടപടി വൈകിപ്പിക്കുന്നതിന് എന്തെങ്കിലും സമ്മർദ്ദം അവരുടെമേൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; മുൻകൂർ ജാമ്യം കിട്ടുന്നതുവരെ ഈ കൗൺസിലർമാരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാൻ എന്തുകൊണ്ട് പോലീസ് തയ്യാറായില്ല?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സി.പി.ഐ.(എം) സംസ്ഥാന

സെക്രട്ടറിയുടെ വീടാക്രമിച്ച കേസിൽ എട്ട് പ്രതികളാണുള്ളത്. അതിൽ ആറുപേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് പ്രതികളെയാണ് ഇനി അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനുള്ളത്. അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ ഒരു കാര്യം ശരിയാണ്. കേസോ മറ്റു കാര്യങ്ങളോ ഒന്നും തങ്ങൾക്ക് ബാധകമല്ലെന്ന മട്ടിലുള്ള ഒരു നിലപാട് ഇത്തരം പ്രതികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. അവർ തുടർന്നും ഭീഷണികൾ മുഴക്കുന്നു. ചില പ്രത്യേക ക്രമസമാധാനഭംഗം

വരുത്താനുള്ള നീക്കങ്ങൾ നടത്തുന്നു. മറ്റ് അക്രമ സംഭവങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്നു. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഗൗരവമായിത്തന്നെ എടുക്കുകയാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുമുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, സംസ്ഥാന പോലീസ് കഴിഞ്ഞ കുറെ മാസങ്ങളായി നല്ല രീതിയിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കുറ്റവാളികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്ത് സമാധാനം നിലനിർത്തുന്നതിനും വലിയ സംഭാവനയാണ് പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുന്നത്. എങ്കിൽക്കൂടി താന്ത്രരക്കമുള്ള നിരവധി പ്രദേശങ്ങളിൽ മുസ്ലീംലീഗടക്കമുള്ള കക്ഷികളുടെ വലിയ ആക്രമണമാണ് നടക്കുന്നത്. 2 ദിവസം മുമ്പാണ് സി.പി.ഐ.(എം.) പ്രവർത്തകന്റെ കയ്യും കാലും വെട്ടി വേർപെടുത്തി ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോകേണ്ട അവസ്ഥയുണ്ടായത്. പക്ഷെ, രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള അക്രമം നടത്തുമ്പോൾ അതിന്റെ ആസൂത്രകരെ പിടിക്കാനുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സംസ്ഥാന പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടോയെന്ന് അറിയാൻ ആഗ്രഹമുണ്ട്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, താന്ത്രരിലെ പ്രശ്നങ്ങളിൽ നേരത്തെ പല ഘട്ടങ്ങളിലായി ജില്ലാ ഭരണകൂടം ഇടപെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. മാത്രമല്ല, മറ്റ് തരത്തിലും

അവിടെ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. പക്ഷെ ഈ പറഞ്ഞതുപോലെ, ആ പ്രദേശം ഒരു പ്രത്യേക രീതിയിൽ സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്ന പ്രദേശമായി നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ പോലീസ് കർശന നടപടിയെടുക്കുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ അത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള ഗൗരവമായ ശ്രമം പൊതുവെ ഉണ്ടാകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഈ ചോദ്യപരമ്പരകൾ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത് ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാന നിയമങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായിട്ടാണ്. പല പല സംഭവങ്ങൾ, പല സ്ഥലത്ത് നടക്കുന്നത്, പരസ്പരം ബന്ധമില്ലാത്തത് ഇതെല്ലാം ചേർത്തുകൊണ്ട് ഒരു ചോദ്യമാണ് ചോദിക്കുന്നത്. എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, ഇവിടെ തലസ്ഥാനത്ത് വലിയ സംഭവങ്ങൾ പലതും നടന്നിരിക്കുന്നു. 10-20 ബി.ജെ.പി.

കൗൺസിലർമാർക്കെതിരെ കേസെടുക്കുകയും പലരും സീരിയസ്സായിട്ട് ഇന്റൻസിവ് കെയർ യൂണിറ്റിൽ അഡ്മിറ്റാകുകയും ചെയ്ത കാര്യത്തെപ്പറ്റി അങ്ങേയ്ക്ക് അറിയാമോ; അറിയാമെങ്കിൽ ആ കാര്യത്തിൽ എന്തെങ്കിലും നടപടി എടുത്തിട്ടുണ്ടോ; ഇതിൽ ഏകപക്ഷീയമായി..... സംഭവങ്ങൾ മുഴുവൻ നടക്കുന്നത് ഇതിനെ സംബന്ധിച്ചല്ലല്ലോ; ഹൈമാസ്റ്റ് ലൈറ്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് കൗൺസിലർമാർക്ക്

അവകാശമുണ്ടോ ഇല്ലയോയെന്ന ഇഷ്യൂ കോർപ്പറേഷനിൽ വരികയും അതിനെപ്പറ്റി പറയുന്ന അവസരത്തിൽ ബി.ജെ.പി. നേതൃത്വത്തിനെതിരായി അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ മറച്ചുവയ്ക്കാതെ നന്നാക്കേണ്ടതായിരുന്നുവെന്നും പറയുന്നത് തികച്ചും നിയമവിരുദ്ധമായ രീതിയാണ്. ആ ചോദ്യങ്ങൾ അക്സസ് ചെയ്യാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. സംസ്ഥാന തലസ്ഥാനത്ത് കോർപ്പറേഷന്റെ ഇത്രയും കൗൺസിലർമാർക്ക് പരിശോധിക്കുന്നു, അക്രമം നടക്കുന്നു, അതിന്റെ കാരണക്കാർ ആരാണെന്നതൊക്കെ ഇരിക്കട്ടെ, ഈ വക കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് സമാധാനമുണ്ടാക്കേണ്ടതായ ചുമതല വെറും പോലീസിന് വിട്ടുകൊടുക്കുകയും അല്ലെങ്കിൽ പാർട്ടിയെക്കൊണ്ട് മാത്രം കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നതിന് പകരം സമാധാനം സ്ഥാപിച്ച് തലസ്ഥാനത്തിന് നേരിട്ടിട്ടുള്ള ഈ അപമാനത്തിന് മാറ്റം വരുത്താൻ വേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകൈയെടുക്കേണ്ടതല്ലേ; അതിന് മുഖ്യമന്ത്രി തയ്യാറുണ്ടോ; അതോ ഇത് രാഷ്ട്രീയമായുള്ള പ്രചരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ദുരുപയോഗം ചെയ്യാനാണോ ഉദ്ദേശ്യമെന്ന് അറിയാൻ എനിക്ക് ആഗ്രഹമുണ്ട്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, മേയറെ കയ്യേറ്റം ചെയ്ത സംഭവത്തെ ഫലത്തിൽ ന്യായീകരിക്കുന്ന ഒരു നിലയിലാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ പ്രസ്താവന നടത്തിയത് അല്ലെങ്കിൽ ചോദ്യം ചോദിച്ചത്. സാധാരണ എവിടെയും

അംഗീകരിക്കുന്ന പാർലമെന്ററി മര്യാദ നിയമസഭയിലായാലും കോർപ്പറേഷനിലായാലും മുനിസിപ്പൽ കൗൺസിലിലായാലും പഞ്ചായത്തിലായാലും സ്വീകരിച്ചുപോരുന്നതാണ്. അതിന് വിരുദ്ധമായി ബോധപൂർവ്വം നേരത്തെ പ്ലാൻ ചെയ്ത് മേയറെ ആക്രമിക്കുന്ന നിലയാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ ആക്രമണത്തിന് പുറമെ നിന്നുള്ളവരടക്കമാണ് പങ്കെടുത്തത്. അവർ പൂർണ്ണമായും നേരത്തെ പ്ലാൻ ചെയ്തതിന്റെ ഭാഗമായി ആക്രമണം നടത്തുന്ന നിലയാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആക്രമണം നടത്തിയവരെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാട് എന്തിനാണ് ബി.ജെ.പി. നേതൃത്വം സ്വീകരിച്ചതെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് സാധാരണ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ അല്പം വ്യത്യസ്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാറുള്ള ബഹുമാന്യനായ അംഗത്തിനതന്നെ ഇത്ര പച്ചയായി ഈ അക്രമത്തെ ന്യായീകരിക്കേണ്ടി വന്നത്. അതിന്റെതന്നെ ഭാഗമായാണ് ദേശീയ പട്ടികജാതി കമ്മീഷൻ ഇവിടെ വന്നപ്പോൾ ഒരു ബി.ജെ.പി. കൗൺസിലർ ദേശീയ പട്ടികജാതി കമ്മീഷന് മുന്നിൽ നൽകിയ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മൂന്ന് ഇടതുപക്ഷ കൗൺസിലർമാരെ പ്രതികളാക്കി പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്ന നിലവന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ആ പട്ടികജാതി കമ്മീഷൻ ഈ സംഭവങ്ങളുടെ നിജസ്ഥിതി പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടല്ല കാര്യങ്ങളിൽ അഭിപ്രായം രേഖപ്പെടുത്തിയത്. ഇവിടെ

ബോധപൂർവ്വം ആക്രമണം നടത്തുന്ന നിലയാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെയുള്ള സംഭവങ്ങൾ അദ്ദേഹം അന്വേഷിക്കുകയുണ്ടായി. ആ സംഭവങ്ങൾ അന്വേഷിച്ചാൽ എൽ.ഡി.എഫ്. കൗൺസിലറായ ശ്രീ. സത്യനെ ആക്രമിച്ചതിന് ഫോർട്ട് പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 3003/2017 ആയി ഒരു കേസുണ്ട്. ഇതിൽ മൂന്ന് ബി.ജെ.പി. കൗൺസിലർമാരാണ് പ്രതികളായിട്ടുള്ളത്. കൗൺസിലർമാരാണ് അതിലും പ്രതികൾ. വേറൊരു സംഭവം എടുത്താൽ, കരിക്കകം പുനയ്ക്കാത്തോപ്പ് ജംഗ്ഷൻ സമീപം എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തകരെ ആക്രമിച്ചതിന് ബി.ജെ.പി. പ്രവർത്തകർക്കെതിരെ പേട്ട പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ക്രൈം നമ്പർ 1850/2017 ആയി മറ്റൊരു കേസും പോലീസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും ഒരു സംഭവമെടുത്താൽ, മ്യൂസിയം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ 20.11.2017-ന് കാട്ടായിക്കോണം വാർഡ് കൗൺസിലറെ മൂന്ന് ബി.ജെ.പി. കൗൺസിലർമാർ ജാതി പറഞ്ഞ് ആക്ഷേപിച്ചുവെന്ന പരാതി സംബന്ധിച്ച് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടക്കുകയാണ്. എന്താണ് ഈ കൗൺസിലർമാർ ഇങ്ങനെയൊരു നിലപാട് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; ഇത് ഗൗരവമായി നിയന്ത്രിക്കാൻ തയ്യാറാകണ്ടേ; ഇത്തരത്തിൽ തലസ്ഥാന നഗരിപോലുള്ള ഒരു സ്ഥലത്ത് കൗൺസിലർമാരെത്തന്നെ ആക്രമണത്തിന് പാർശ്വവിട്ടു നില ബി.ജെ.പി.-

യെപ്പോലൊരു പാർട്ടി സ്വീകരിക്കാൻ പാടുണ്ടോ; ഈ തലസ്ഥാനത്തുനിന്നുള്ള ഒരു നിയമസഭാംഗമെന്നുള്ള നിലയ്ക്കും ബി.ജെ.പി.-യിലെ മുതിർന്ന ആളെന്ന നിലയ്ക്കും അദ്ദേഹം ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കാനല്ലേ പുറപ്പെടേണ്ടത്; ആ പങ്ക് അദ്ദേഹം ആദ്യമേതന്നെ വഹിക്കണമെന്നുകൂടിയാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. പോലീസ് ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ മുഖം നോക്കാതെയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനനില അനുദിനം വഷളായി വരികയാണ്. എല്ലാ ദിവസവും അക്രമങ്ങളും കൊലപാതകങ്ങളും വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. രാഷ്ട്രീയ കൊലപാതകങ്ങളും രാഷ്ട്രീയ അക്രമങ്ങളും വർദ്ധിക്കുന്നതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഉത്തരവാദിത്വം കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിക്കും കേരളം ഭരിക്കുന്ന പാർട്ടിക്കുമാണ്. രാഷ്ട്രീയപ്രതിയോഗികളെ പരസ്പരം വകവരുത്താനുള്ള കായികമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇവിടെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് തടയണമെങ്കിൽ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായ നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. പോലീസ് മുഖം നോക്കാതെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചില്ലായെങ്കിൽ ഈ അക്രമങ്ങൾ കേരളത്തിൽ വർദ്ധിച്ചുവരുന്നതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് ഗവൺമെന്റിനോടും മുഖ്യമന്ത്രിയോടും ചോദിക്കാനുള്ളത്, ഈ രാഷ്ട്രീയ അക്രമങ്ങളും സംഘർഷങ്ങളും വർദ്ധിച്ചുവരുന്നത്

തടയാൻ എന്തെല്ലാം നടപടികൾ പോലീസ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്; രാഷ്ട്രീയതലത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയെന്നുള്ള നിലയിൽ അങ്ങ് ആർ.എസ്.എസ്. പ്രതിനിധികളുമായി നടത്തിയ ചർച്ചകളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ വ്യക്തമാക്കാമോ;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനനില ഭദ്രതന്നെയാണ്. എന്നാൽ ക്രമസമാധാനനില അപകടപ്പെടുത്താനുള്ള ചില നീക്കങ്ങളുണ്ടെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. അത് ബോധപൂർവ്വം സംഘടിപ്പിക്കുന്നതാണ്. രാഷ്ട്രീയമായ ഉദ്ദേശ്യംകൂടി അതിന്റെ പിന്നിലുണ്ട്. പക്ഷെ അതുകൊണ്ടുമാത്രം തകർന്നുപോകുന്ന ഒന്നല്ല കേരളത്തിന്റെ ക്രമസമാധാനനില. അതിന് ശക്തമായ നടപടിതന്നെ പോലീസ് സ്വീകരിച്ചുപോകുന്നുണ്ട്. ചില പ്രത്യേക സംഭവങ്ങളിലുണ്ടായ മുഖ്യമന്ത്രിയെന്ന നിലയ്ക്കുള്ള ഇടപെടലിനെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചോദിച്ചത്. അക്കാര്യം ഇവിടെ നേരത്തെ പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അതിൽ സർവ്വകക്ഷി യോഗം ചേർന്ന് കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്ത് അതിന്റെ തുടർച്ചയായി ഉഭയകക്ഷി ചർച്ചയും നടന്നിരുന്നു. അത്തരം കാര്യങ്ങളുടെ ഭാഗമായി സാധാരണനിലയ്ക്ക് നല്ല ഫലമുണ്ടാകേണ്ടതാണ്. എന്നാൽ പൂർണ്ണ ഫലമായെന്ന് പറയാൻ പറ്റില്ല.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, ആലുവയിലെ ഒരു പഞ്ചായത്തിന്റെ കാര്യം

ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഇതിൽ പഞ്ചായത്തിന്റെ കാര്യം പറയാൻ സാധിക്കില്ല. ഇത് തലസ്ഥാനത്തെ അക്രമണങ്ങളെയും നടപടികളെയും കുറിച്ചുള്ള ചോദ്യമാണ്.

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: ചെങ്ങമനാട് പഞ്ചായത്തിൽ ബി.ജെ.പി.-യുമായി കൂടിയെന്നുള്ള നിലയിൽ പറഞ്ഞു. ബി.ജെ.പി.-യുമായി ഞങ്ങൾ യാതൊരു കൂട്ടുകെട്ടുമില്ല. അവിടെ പ്രസിഡന്റ് തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വരുമ്പോൾ അവിടത്തെ ബി.ജെ.പി.-യുടെ വോട്ട് നേടുകയില്ല. ബി.ജെ.പി.-യുടെ വോട്ട് കിട്ടിയാൽത്തന്നെ..... (മൈക്ക് ഓഫ്)....

മി. സ്റ്റീക്കർ: തലസ്ഥാനത്തെ അക്രമമാണ് ചോദ്യം. പ്ലീസ്.... ഇരിക്കൂ.....

ഐ.ടി. രംഗത്തെ തൊഴിൽ സാധ്യത

*(152) ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്:

ശ്രീ. വി. ജോയി:

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ;

(എ) ഐ.ടി. രംഗത്ത് തൊഴിൽ സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ

നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അറിയിക്കാമോ;

(ബി) തിരുവനന്തപുരം ടെക്നോസിറ്റി , കൊച്ചിയിലെ ഇൻഫോപാർക്ക്,

സ്മാർട്ട് സിറ്റി, കോഴിക്കോട് സൈബർ പാർക്ക്, തുടങ്ങിയ ഐ.ടി. വ്യവസായ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ വികസനത്തിനായുള്ള പദ്ധതികളുടെ പുരോഗതി അറിയിക്കാമോ;

(സി) ഐ.ടി. രംഗത്തെ നേട്ടങ്ങൾ സാധാരണക്കാരിലേയ്ക്ക് കൂടി എത്തിക്കുകയെന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ പ്രഖ്യാപിച്ച കെഫോൺ പദ്ധതിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി അറിയിക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) കേരളത്തിലെ മൂന്ന് ഐ.ടി. പാർക്കുകളെയും 'കേരള ഐ.ടി. പാർക്ക്' എന്ന ബ്രാൻഡിന്റെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ഐ.ടി./ ഐ.ടി.ഇ.എസ്. സംരംഭങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും സജ്ജീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ള പ്രധാന സൗകര്യങ്ങൾ താഴെപ്പറയുന്നു.

1. മിതമായ നിരക്കിൽ SEZ / Non SEZ മേഖലകളിൽ ലഭ്യമാക്കുന്ന ലോകോത്തര നിലവാരമുള്ള ഐ.ടി. കെട്ടിട സൗകര്യങ്ങൾ.
2. കോഡെവലപ്പ്മെന്റ് ലഭ്യമാക്കുന്ന സുതാര്യമായ കരാർ വ്യവസ്ഥകൾ.
3. മികച്ച ജല-വൈദ്യുതി വിതരണ സംവിധാനങ്ങളും, മിതമായ നിരക്കുകളും.
4. 100% പവർ ബാക്കപ്പ് സംവിധാനം, ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ടിവിറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ.
5. വ്യവസായങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ലളിതമായ നടപടിക്രമങ്ങൾ. ഇത്തരം

സൗകര്യങ്ങളുള്ള ഒരു കോടി സ്കൂൾ ഫീറ്റ് സ്ഥലസൗകര്യം ഈ പാർക്കുകളിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ഇതുവഴി ആഭ്യന്തര തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ സാഹചര്യമുണ്ടാകും. ഇതാണ് സർക്കാരിന്റെ പുതിയ ഐ.ടി. നയത്തിൽ ഊന്നൽ നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

ഐ.ടി. വ്യവസായത്തിലെ പുതിയ ആവശ്യകതകൾക്ക് അനുസൃതമായി യുവതീ യുവാക്കളുടെ തൊഴിൽപരമായ കഴിവ് വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും അതുവഴി ഐ.ടി. മേഖലയിൽ കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുകയും, കൂടുതൽ സ്റ്റാർട്ട് അപ് സംവിധാനങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനാണ് സ്കിൽ ഡെലിവറി പ്ലാറ്റ് ഫോം. ഇതുവഴി കുട്ടികളുടെ സാങ്കേതിക മികവുകൾ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്ന രീതിയിൽ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും നടപടി എടുത്തുവരുന്നു.

(ബി) ടെക്നോ സിറ്റിയിൽ 5 കമ്പനികൾക്ക് അവരുടെ വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾക്ക് ആവശ്യമായ ഭൂമി നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. ടെക്നോ പാർക്കിന്റെ 2 ലക്ഷം ച.അടി. വിസ്തീർണ്ണത്തിലുള്ള കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റൊരു പ്രധാന പദ്ധതിയായ നോളജ് സിറ്റിക്ക് വേണ്ടി ഇവിടെ 100 ഏക്കർ ഭൂമി നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇൻഫോപാർക്കിന്റെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിലും തൃശ്ശൂർ, ചേർത്തല, ടി.ബി.സി.

എന്നിവിടങ്ങളിലെ ഹബ്ബ് & സ്റ്റോക്കിലും കൂടി നിലവിൽ 60 ലക്ഷം ച.അടി. കെട്ടിടങ്ങൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ, ഉപസംരംഭകരുടെ ഐ.ടി. കെട്ടിടങ്ങളുടെ നിർമ്മാണങ്ങൾ അതിവേഗം പുരോഗമിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

കോഴിക്കോട് സൈബർ പാർക്കിന്റെ ആദ്യ ഐ.ടി. ബിൽഡിംഗായ സഹ്യ മെയ് 2017-ൽ പണി പൂർത്തിയാക്കി.

സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റിയുടെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിലെ 6.5 ലക്ഷം ച.അടി. വിസ്തീർണ്ണമുള്ള ഐ.ടി. കെട്ടിടത്തിൽ ഏകദേശം 5000 പേർ പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നു. ആദ്യ ഐ.ടി. കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണത്തോടൊപ്പം തന്നെ 3.5 കി.മീ. നാലുവരി/രണ്ടുവരി പാത, കേബിൾ ട്രഞ്ച്, സബ് സ്റ്റേഷൻ, ജലവിതരണ സംവിധാനങ്ങൾ, ഡ്രെയിനേജ് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തികൾ എല്ലാതന്നെ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റി നേരിട്ട് രണ്ടാമത്തെ കെട്ടിടം നിർമ്മിക്കുമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ സംരംഭകരും ഉപസംരംഭകരുമായി 50 ലക്ഷം ച.അടി സ്ഥലം നിർമ്മിക്കുന്നതിന്റെ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു.

(സി) ഐ.ടി. രംഗത്തെ നേട്ടങ്ങൾ സാധാരണക്കാരിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യവുമായി പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതിയാണ് KFON (കേരള സംസ്ഥാന ഒപ്റ്റിക്കൽ

ഫൈബർ നെറ്റ്‌വർക്ക്) പദ്ധതി. 2mbps മുതൽ 100mbps വരെ ശേഷിയുള്ള ബ്രോഡ്ബാൻഡ് കണക്റ്റിവിറ്റി ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് ഉന്നതനിലവാരമുള്ള നെറ്റ്‌വർക്ക് അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വികസിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഐ.ടി. അധിഷ്ഠിത വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ സംസ്ഥാനമൊട്ടാകെ ലഭ്യമാക്കുക എന്നതാണ് KFON പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. ഇതുമായിട്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംസ്ഥാന ഐ.ടി. മിഷൻ, KSITIL, KSEBL എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾ SPV മാതൃകയിൽ സംയുക്തമായാണ് KFON നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

സർക്കാർ ഉത്തരവ് (കെ.) നം. 22/2017/വി.സാ.വ. തീയതി 13.10.2017 പ്രകാരം പദ്ധതിയുടെ നടത്തിപ്പിനായി KSEB-യും KSITIL-ഉം ചേർന്ന് തുല്യ ഓഹരി പങ്കാളിത്തത്തോടുകൂടി ഒരു സംയുക്ത സംരംഭം (Joint Venture Company) രൂപീകരിക്കാൻ തീരുമാനിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ കമ്പനിക്കായിരിക്കും കെ-ഫോണിന്റെ നടത്തിപ്പ് ചുമതല. ഈ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കമ്പനി തുടങ്ങുന്നതിലേയ്ക്കുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ എടുക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി കോർ കമ്മിറ്റിയെ നിയോഗിച്ചു. Joint Venture Company യുടെ രൂപീകരണത്തിനുവേണ്ടി കരട് Memorandum of Association ഉം Articles of Association ഉം സ്ഥാപനത്തിന്റെ ഘടനയും സർക്കാർ പരിശോധിച്ചു വരുന്നു.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, ഡിജിറ്റൽ ഭരണ സംവിധാനം അഥവാ ഇ-ഗവേർണൻസ്, മാനവശേഷി മൂലധന വികസനം, പശ്ചാത്തല അടിസ്ഥാന വികസന സൗകര്യങ്ങൾ, ഐ.ടി. പാർക്കുകൾ, ഏകജാലക സർക്കാർ പോർട്ടൽ, സ്വതന്ത്ര ഓപ്പൺ സോഫ്റ്റ്‌വെയറുകളുടെ ഉപയോഗവും ഉൽപ്പാദനവും, ഇലക്ട്രോണിക് സേവനങ്ങൾ, വിഭവ സമാഹരണങ്ങൾ, ജനസേവന കേന്ദ്രങ്ങൾ തുടങ്ങി അനേകം പദ്ധതികളിലൂടെ ധാരാളം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും, അധികാരത്തിൽവന്ന് ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഐ.ടി. നയം നടപ്പാക്കുകയും ചെയ്ത അങ്ങയെ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്.

ലോകത്ത് അമേരിക്ക ഉൾപ്പെടെയുള്ള പല രാജ്യങ്ങളിലും ഔട്ട്സോഴ്സിംഗ് നിർമ്മാണകര്യങ്ങളോടു കൂടി വിപ്രോ, ഇൻഫോസിസ്, ടി.സി.എസ്., ഐ.ബി.എഫ്. തുടങ്ങിയ വിവിധ വൻകിട കമ്പനികൾ പോലും ചില പ്രതിസന്ധികളെ അഭിമുഖീകരിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ബാംഗ്ലൂർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽനിന്ന് കൂട്ടത്തോടെ ഐ.ടി. ജീവനക്കാരെ പിരിച്ചു വിടുന്ന അവസ്ഥയും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള ചെറുതും വലുതുമായ ചില കമ്പനികൾ നിലനിൽപ്പിനായി ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഗവൺമെന്റ് സ്പോൺസർ ചെയ്യുന്ന ടെക്നോ സിറ്റി, ഇൻഫോപാർക്ക്, സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റി, കോഴിക്കോട് സൈബർ

പാർക്ക് എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഇന്നത്തെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് ചെറിയ കമ്പനികൾക്ക് ലീസ് റെന്റ്, സർവ്വീസ് ചാർജ്ജ് എന്നിവയിലൊക്കെ ഇളവുകൾ അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു ആന്റി റെസിസ്റ്റന്റ് പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ;

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതൊരു പ്രത്യേക പ്രശ്നമാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ ചില സംഭവങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് മാത്രമല്ല, രാജ്യത്തും ലോകത്തുതന്നെയും ഐ.ടി. മേഖലയ്ക്ക് ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനമായ ഒന്ന് അമേരിക്കയുടെ എച്ച്.1ബി വിസ നിയന്ത്രണ നടപടികളായിരുന്നു. അമേരിക്കയിലുണ്ടായ ഭരണമാറ്റത്തോടെ വന്ന ആ നിയന്ത്രണം വലിയ തോതിൽ ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജി.എസ്.റ്റി. വന്നപ്പോൾ ക്രയവിക്രയങ്ങളിൽ കുറവുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ഡീമോണിറ്റേഷൻ വന്നതിന്റെ ഭാഗമായി വലിയ മാറ്റങ്ങൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബ്രക്സിറ്റിന്റെ സമയത്ത് യൂറോപ്യൻ വ്യവസായ മേഖലകളിൽ സാമ്പത്തിക മന്ദ്യമുണ്ടായിരുന്നു. ഇതൊക്കെ ആഗോള അടിസ്ഥാനത്തിലും രാജ്യത്തും സംസ്ഥാനത്തും ബാധിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യമാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ മേഖലയ്ക്ക് ആവശ്യമായ പിന്തുണ നൽകുക എന്നതുതന്നെയാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ നയം.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, ചില ഐ.ടി പാർക്കുകൾ അർബൻ

ഏരിയയിൽനിന്ന് അൽപ്പം മാറി റൂറൽ ഏരിയകളിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ചേർത്തല, അരൂർ, പള്ളിപ്പുറം പാർക്ക് തുടങ്ങി വിവിധ സ്ഥലങ്ങളിൽ ഐ.ടി. പാർക്കുകളുണ്ട്. ഇനിഷ്യൽ കോസ്റ്റ് റിഡക്ഷൻ ഓഫറുകൾ നൽകിയും ടൗൺഷിപ്പുകൾ ഡെവലപ് ചെയ്യും ഇവിടേയ്ക്ക് കൂടുതൽ കമ്പനികളെ ആകർഷിക്കാൻ സാധിക്കും. അവിടെ വരുന്ന ജീവനക്കാർക്ക് ആവശ്യമായ താമസ സൗകര്യങ്ങളും മറ്റ് ഫെസിലിറ്റീസും അമിനിറ്റീസുമെല്ലാം നൽകുന്ന ടൗൺഷിപ്പുകൾ ഡെവലപ് ചെയ്യാൽ ആ പാർക്കുകൾ ഇന്ന് അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന ക്രൈസിസുകളിൽനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ സഹായകരമാകും. അതോടൊപ്പം, സ്റ്റാർട്ട് സിറ്റിക്ക് സ്ഥലം നൽകിയപോലെ നമ്മുടെ തന്നെ കോ-ഡെവലപ്പേഴ്സായിട്ടുള്ള ലുലു, ബ്രിഗേഡ് തുടങ്ങിയ പ്രമുഖ കമ്പനികൾക്ക് ഈ ലാന്റ് ലീസിന് കുറച്ച് നൽകി അവിടങ്ങളിലെ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ബിൽഡ്അപ്പ് ചെയ്യാൻ അവരെ ഉപയോഗപ്പെടുത്താൻ കഴിഞ്ഞാൽ ബിൽഡിംഗ് കൺസ്ട്രക്ഷന്റെ അമിത ചെലവ് ഒഴിവാക്കാൻ സാധിക്കും. അതുവഴി കൺസ്ട്രക്ഷൻ നന്നായി നടക്കുകയും തൊഴിലവസരങ്ങൾ ധാരാളമായി ഉണ്ടാക്കാനും സാധിക്കും. അത്തരത്തിൽ ഒരു സാധ്യത ഗവൺമെന്റ് പരിഗണിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്

വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. നമ്മുടെ ഐ.ടി. വികസനം എങ്ങനെ
 എന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ് അത്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളും
 ഒരുപോലെ വികസിച്ചു വരണമെന്നാണ് നമ്മുടെ ആഗ്രഹം. എന്നാൽ അത്തരത്തിൽ
 ഐ.ടി. വികസിക്കുമെന്ന് നമ്മൾ കണക്കാക്കാൻ പാടില്ലെന്നാണ് എനിക്ക്
 തോന്നുന്നത്. ഐ.ടി. മേഖലയിൽ ജോലിയെടുക്കാൻ വരുന്ന ആയിരക്കണക്കിന്
 ആളുകളുണ്ട്. ആ ആളുകൾക്കുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ കൂടി ഒരുക്കാൻ കഴിയണം.
 അവർക്കുള്ള താമസ സൗകര്യം, ഭക്ഷണ സൗകര്യം എന്നിവയെല്ലാം വേണം,
 അവിടെയാണ് അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച തരത്തിലുള്ള ടൗൺഷിപ്പിന്റെ പ്രശ്നം
 വരുന്നത്. യാത്രാസൗകര്യം വളരെ പ്രധാനമാണ്. കുടുംബസമേതം
 താമസിക്കുന്നവരുടെ കുട്ടികളുടെ പഠനസൗകര്യം പ്രധാനമാണ്. നമ്മൾ
 ആഗ്രഹിക്കുന്നതുപോലെ വളരെ ഉള്ളിലോട്ടുള്ള സ്ഥലത്ത് ഒരു കേന്ദ്രം സ്ഥാപിച്ച്
 അവിടെ ഐ.ടി. വികസിപ്പിക്കാം എന്നുവെച്ചാൽ അത് പ്രായോഗികമല്ല.
 അതുകൊണ്ട് ഇത്തരം സൗകര്യങ്ങളെല്ലാമുള്ള സ്ഥലങ്ങൾ എവിടെയാണോ
 അവിടെയാണ് നാം കേന്ദ്രീകരിക്കേണ്ടത്. കാരണം അവിടേയ്ക്ക് കമ്പനികൾ
 വരുന്നുണ്ട്. അല്ലാത്ത സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് ആരും വരാൻ സന്നദ്ധമാകുന്നില്ല എന്ന
 അവസ്ഥയുണ്ട്. തുടങ്ങിയവർ വലിയ പ്രയാസത്തിലുമാകുന്നുണ്ട്. നമ്മൾ

കേന്ദ്രീകരിക്കേണ്ടത് ഐ. ടി. മേഖല വികസിക്കാൻ സാധ്യതയുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലായിരിക്കണം. അവിടെ കേന്ദ്രീകരിക്കാനാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, സർക്കാർ സേവനങ്ങൾ നൂതന സംവിധാനങ്ങൾ വഴി സുഗമവും സുതാര്യവുമായി എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളിലും എത്തിച്ച്, ഡിജിറ്റൽ സാങ്കേതികവിദ്യയെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുക എന്നത് ഐ.ടി. നയമാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സേവനങ്ങൾക്കായിട്ടുള്ള ഏകജാലക സ്റ്റേറ്റ് പോർട്ടൽ സംവിധാനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഏതുവരെയായി എന്നു പറയാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, നല്ല നിലയ്ക്ക് ഐ.ടി. മേഖല വികസിച്ചു വരണമെന്നു തന്നെയാണ് സർക്കാർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള നടപടികൾ നല്ല വേഗതയിൽ നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിന് കുറേ കാര്യങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിച്ച് വരേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ആ കാര്യങ്ങളിൽ നല്ല മുന്നേറ്റം ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. പുരുഷൻ കടലുണ്ടി: സർ, ഐ.ടി. രംഗത്ത് ഭൗതിക സൗകര്യങ്ങൾ ഒരുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ മുൻപന്തിയിലാണ് കേരളം. വിദ്യാർത്ഥികളിലും

ഗവേഷകരിലും സാമൂഹികാവബോധം കുറഞ്ഞു പോകുന്നത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ? ഈ രംഗത്ത് ആത്മഹത്യ, താളം തെറ്റിയ ദാമ്പത്യജീവിതം എന്നിവ ധാരാളം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. തൊഴിൽ സാധ്യത മെച്ചപ്പെടുത്തുമ്പോൾ തന്നെ പാഠ്യപദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി രക്ഷിതാക്കൾക്കകൂടി വൈവിധ്യമാർന്ന രക്ഷാകർത്തൃത്വം ഉറപ്പുവരുത്താൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത് വളരെ ഗൗരവമായ ഒരു കാര്യമാണ്.

സമൂഹത്തിൽ രക്ഷകർത്താക്കൾ എങ്ങനെ നീങ്ങണമെന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. ഇപ്പോൾ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി മുൻകയ്യെടുത്തുകൊണ്ട് വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ രക്ഷകർത്താക്കൾക്കുള്ള ക്ലാസ്സുകൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഒരു ക്ലാസ്സ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയുണ്ടായി. അതുപോലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ഇതിന് സഹായകരമായി വരുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, സ്കാർട്ട് സിറ്റിയുടെ സിംഹഭാഗവും എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ തൃക്കാക്കരയിലാണ്. 246 ഏക്കർ സ്ഥലത്തിൽ ഏകദേശം 136 ഏക്കർ സ്ഥലവും തൃക്കാക്കര നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണ്. 2007 മുതൽ സ്കാർട്ട് സിറ്റി കേരളവുമായി കത്തിടപാടുകൾ നടത്തുന്നുവെങ്കിലും, 2011-ലാണ്

ഫൈനൽ എഗ്രിമെന്റ് ഉണ്ടാകുകയും അതിന്റെ നടപടികൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. സ്മാർട്ട് സിറ്റിയുടെ വികാസ പരിണാമങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും ചെയ്ത കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റിയുമൊക്കെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്, സ്മാർട്ട് സിറ്റിയുടെ പോക്ക് ഗൗരവകരമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ് എന്നാണ്. 5000 ആളുകൾക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കുന്നുവെന്ന് അങ്ങ് പറയുകയുണ്ടായി. ഏകദേശം 21 കമ്പനികളിലായി 1500-നും 2000-നും ഇടയ്ക്ക് ആളുകൾ മാത്രമേ ജോലി ചെയ്യുന്നുള്ളൂ. അതൊരു റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് ഇടപാടുപോലെ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കെട്ടിടം പണിക്കുപോലും തൊഴിലാളികളെ എടുക്കുന്നില്ല, കോടതിയിൽ നിന്നും അവർ ഉത്തരവ് വാങ്ങി, തൊഴിലാളികൾക്കുപോലും തൊഴിൽ കൊടുക്കുന്നില്ല. ഒരു തൊഴിലാളി സംഘടനകളും അവിടെ കുഴപ്പമുണ്ടാക്കിയിട്ടില്ല. 2011-ലുണ്ടായ ഫൈനൽ എഗ്രിമെന്റിനുശേഷം 2018 ആയിട്ടും അവിടെയൊരു മെല്ലെപ്പോക്കാണ് നടക്കുന്നത്. സ്മാർട്ട് സിറ്റിയുടെ കാര്യം ഗൗരവമായി അന്വേഷിക്കും, ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതി അനുവദിക്കുകയില്ല എന്ന് പറഞ്ഞ് നേരത്തെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ഒരു പ്രസ്താവന ഉണ്ടായിരുന്നു. അത് നല്ല കാര്യമാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ ഉണ്ടാകണം. സ്മാർട്ട് സിറ്റി വന്നു എന്നതിന്റെ വ്യാതിയല്ലാതെ അതിന്റെ ഗുണം

ഉണ്ടാകുന്നുണ്ടോ; അവർ നടത്തുന്ന റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് ബിസിനസ്സുകൾക്ക് നേട്ടമുണ്ടാകുക മാത്രമാണ് ചെയ്യുന്നത്. ആ കാര്യത്തിൽ ഗൗരവകരമായ ഒരു സമീപനം സ്വീകരിക്കുമോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാന്യനായ അംഗം പ്രകടിപ്പിച്ച ഉത്കണ്ഠ ഗൗരവമായി എടുക്കേണ്ടതാണ്. സ്മാർട്ട് സിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ നിരന്തരം അവലോകനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. വേണ്ടത്ര പുരോഗതി ഇല്ലായിരുന്നു. അതിൽ മാറ്റം വന്നിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് അവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ കുറച്ച് വേഗത്തിൽ നടത്തുന്നുണ്ടെന്ന് നേരത്തെ മറുപടിയിൽ ഞാൻ പറഞ്ഞത്. എനിക്ക് ലഭിച്ച കണക്കുകൾ അനുസരിച്ച് 5000-ത്തോളം പേർ അവിടെ ജോലി ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥയുണ്ട്. രണ്ടാമത്തെ കെട്ടിടം അവർ പൂർത്തിയാക്കുമെന്നാണ് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ആ പണിയും അവർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ചില പ്രശ്നങ്ങൾ അവർക്ക് ഇടയ്ക്ക് ഉണ്ടായിരുന്നു, ആ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്തതാണ്. പണി സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കുമെന്ന ഉറപ്പാണ് ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായി സർക്കാരിന് അവർ നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അത് പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ഇല്ലെങ്കിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വീണ്ടും അവലോകനങ്ങൾ നടത്തി ത്വരിതപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കാവുന്നതാണ്. ഒരുകാര്യം നാം പൊതുവേ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്, ഒരു കൺസ്യൂക്ഷൻ വർക്ക് നടക്കുന്നു, ആ കൺസ്യൂക്ഷൻ വർക്ക് നടക്കുമ്പോൾ അത് നടത്തുന്നവർക്ക് അവിടെ തൊഴിൽ ചെയ്യാനുള്ള അല്ലെങ്കിൽ തൊഴിലെടുപ്പിക്കാനുള്ള അവകാശം വേണ്ടേ? അവിടെ ജോലിയെടുക്കുന്നവർക്കാണ് യൂണിയൻ വേണ്ടത്; പുറത്തുള്ള യൂണിയനുകൾ, ഞങ്ങൾ ഇവിടെ കുറെ ആളുകൾ തൊഴിലെടുക്കേണ്ടവരാണെന്നു പറയുമ്പോൾ അവിടെ തൊഴിൽ കൊടുക്കുകയാണോ സാധാരണ സമ്പ്രദായം? അപ്പോൾ യൂണിയൻ തൊഴിലുടമയായി മാറുകയല്ലേ? അതല്ലല്ലോ വേണ്ടത്. അവിടെ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ താല്പര്യം സംരക്ഷിക്കാൻ യൂണിയൻ ഇടപെടുകയല്ലേ വേണ്ടത്; അതിൽ ഇടപെടണം, അതിൽ നിന്നു വ്യത്യസ്തമായി പോകുന്ന നടപടി അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. യൂണിയനുകൾ അവിടെ ജോലിക്ക് ആളുകളെ അയയ്ക്കുന്നത് അംഗീകരിക്കുന്നില്ല, അവർ ചെയ്യുകയാണെന്ന മട്ടിൽ അങ്ങ് സംസാരിച്ചപ്പോൾ പറഞ്ഞു. ഈയൊരു കാര്യത്തിലല്ല ഞാൻ പറയുന്നത്, പൊതുവിൽ തന്നെ ആ ഒരു നിലപാടല്ലേ സ്വീകരിക്കേണ്ടതെന്ന് നമ്മൾ എല്ലാവരും ആലോചിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്തി: സർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കൊരട്ടിയിൽ കഴിഞ്ഞ

എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ സ്ഥാപിച്ച ഏകദേശം ആയിരത്തോളം പേർ ജോലി

ചെയ്യുന്ന ഒന്നാണ് കൊരട്ടി ഐ.ടി പാർക്ക്. ഹൈവേയോട് ചേർന്ന് റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനും എയർപോർട്ടിനും അടുത്തായി എല്ലാ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾക്കും സാധ്യതയുള്ള സ്ഥലത്താണ് ഈ പാർക്ക് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഇവിടെ മൂന്ന് ലക്ഷം സ്വകാര്യ ഫീറ്റിന്റെ ഒരു ബിൽഡിംഗ് പണി പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവിടെ സ്ഥലം ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്നുണ്ട്, അവിടേയ്ക്ക് സംരംഭകരെ ആകർഷിക്കേണ്ടതുണ്ട്, കൂടുതൽ ഭൂമി ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനും കൂടുതൽ സംരംഭകരെ ഇവിടേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കാനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കൊരട്ടി ഐ.ടി. പാർക്കിനെപ്പറ്റി

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ശരിയാണ്. എല്ലാ പശ്ചാത്തല സൗകര്യവുമുള്ള ഒരു സ്ഥലമാണത്. സ്വാഭാവികമായും അവിടെ വികസിച്ചു വരുന്നതാണ് തോന്നുന്നത്. അതിനാവശ്യമായ നിലപാടുതന്നെയാണ് സർക്കാറും എടുക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, ഞാൻ ചോദിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ച ചോദ്യത്തിന്

വ്യക്തത നേരത്തെ വന്നു. അതോടൊപ്പം മറ്റൊന്ന്, ധാരാളം എക്സ്പേർട്ട്സ് കേരളം വിട്ടു പുറത്തേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. അതേസമയം കേരളത്തിലേയ്ക്ക് പുതിയ ആളുകൾ

വരുന്നതുമില്ല. കേരളത്തിൽ നിന്നു വിട്ടുപോയ ആളുകളേയും കൂടുതൽ ഐ.ടി. എക്സ്പെർട്ട്സിനേയും ഇവിടേയ്ക്ക് ആകർഷിക്കാൻവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് എന്തൊക്കെ പരിപാടികളാണ് ആവിഷ്കരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്; അതോടൊപ്പം പുതിയ ഐ.ടി. സംരംഭങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നതിനുവേണ്ടി ഏതെല്ലാം സ്റ്റാർട്ട്അപ്പ് പ്രോഗ്രാമുകളാണ് ഗവൺമെന്റ് പുതുതായി തുടങ്ങാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ഐ.ടി. വികസനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ഐ.ടി. നയം നമ്മൾ പ്രഖ്യാപിച്ചത്. ഇൻഡസ്ട്രി അത് നല്ല രീതിയിലാണ് സ്വാഗതം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്, അതിന് നല്ല പ്രതികരണവും വരുന്നുണ്ട്. മൊത്തത്തിലുണ്ടായ ചില പ്രശ്നങ്ങൾ നമ്മേയും ബാധിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളതാണ് വസ്തുത. സ്റ്റാർട്ട്അപ്പുകളുടെ കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ വളരെ മുന്നിട്ട് നിൽക്കുകയാണ്. നല്ല രീതിയിൽ തന്നെ നമുക്ക് ആ രംഗത്ത് ശോഭിക്കുവാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. സി. കൃഷ്ണൻ: സർ, കണ്ണൂരിലുള്ള ആളുകൾ ഏറെ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി നോക്കിക്കണ്ടിരുന്ന ഒന്നാണ് എരമം പുല്ലുപാറയിലെ കണ്ണൂർ സൈബർ പാർക്ക്. 2015 നവംബർ മാസത്തിൽ അതിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചുവെങ്കിലും ഇന്നത് പാതിവഴിയിൽ സ്തംഭിച്ചു നിൽക്കുകയാണ്. ഈ സ്ഥലം കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായി വ്യവസായ വികസനത്തിനുവേണ്ടി രൂപാന്തരപ്പെടുത്തുമെന്ന് ഒരിക്കൽ

അറിയിച്ചിരുന്നവെങ്കിലും ഇപ്പോൾ യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചു കാണുന്നില്ല, അതിന്റെ ഉപകരണങ്ങൾ തുരസ്സുപിടിച്ച് പോകുകയാണ്. ഈ കാര്യത്തിൽ എന്തു നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കാൻ പോകുന്നതെന്ന് അറിയാൻ താൽപ്പര്യമുണ്ട്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാര്യം ശരിയാണ്. അവിടെ ഐ.ടി. രംഗം വികസിപ്പിക്കാമെന്നാണ് ആദ്യം കണക്കാക്കിയത്, പക്ഷേ നേരത്തേ ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കാരണങ്ങളാൽ അത് ഫലപ്രദമായില്ല. എന്നാൽ ആ സ്ഥലവും അവിടെയുള്ള സൗകര്യങ്ങളുമുപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് മറ്റ് വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ അവിടെ ആരംഭിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ ഗൗരവമായിത്തന്നെ സർക്കാർ നീക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ: സർ, അമേരിക്കയുടെ എച്ച് വൺ ബി (H-1B) വിസാ നിയമം കാരണവും ടെക്നോളജി രംഗത്ത് ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസ് പോലുള്ള മാറ്റങ്ങളും കുറെയേറെ ആളുകളെ, പ്രത്യേകിച്ച് മാനേജ്മെന്റ് രംഗത്തുള്ളവരെ, പിരിച്ചുവിട്ടു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. മറ്റു പല സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഐ.ടി. ജീവനക്കാർ കോടതിയെയും സർക്കാരിനെയുമൊക്കെ സമീപിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള പിരിച്ചുവിടലുകൾ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

അങ്ങനെയൊന്നിടത്ത് അവരെ സഹായിക്കുവാനുള്ള നടപടി സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അസ്വാഭാവികമായ പിരിച്ചുവിടൽ നടപടികൾ വരുന്നതുകൊണ്ട് സ്വാഭാവികമായും സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇടപെട്ട് സാധ്യമാകുന്നതെല്ലാം ചെയ്യും. ജീവനക്കാരുടെ താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് സർക്കാർ നിലപാട്.

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യാത്രക്കാരിൽ നിന്നുള്ള സെസ്സ് പിരിവ്

*153 ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ:

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ:

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ:

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ടിക്കറ്റിന്റെ ഭാഗമായി യാത്രക്കാരിൽ നിന്ന് സെസ്സ് പിരിച്ചിരുന്നത് ഏതൊക്കെ ആവശ്യങ്ങൾക്കാണ് ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നത് എന്നറിയിക്കുമോ;

(ബി)പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനായി പ്രസ്തുത തുക ഉപയോഗപ്പെടുത്തുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനായി മറ്റ് ഏതൊക്കെ

മേഖലകളിൽ നിന്ന് പൈസ സമാഹരിക്കാമെന്ന് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ടോ;
വിശദാംശങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, (എ&ബി) യാത്രാ വേളയിൽ ഉണ്ടായേക്കാവുന്ന ചെറുതും വലുതുമായ അപകടങ്ങളിൽപ്പെടുന്ന യാത്രക്കാർക്ക് ഏത് ആശുപത്രിയിലും അടിയന്തിര ചികിത്സ നടത്തുന്നതിന്റെ മുഴുവൻ ചെലവും നൽകുന്നതിനും കൂടാതെ യാത്രക്കാർക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും ജീവനക്കാരുടെ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും ബാക്കി വരുന്ന തുക കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യിൽ നിന്ന് വിരമിച്ചവർക്ക് പെൻഷൻ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനാണ് വിഭാവനം ചെയ്തിരുന്നത്. എന്നാൽ ടി. തുകയടക്കം എല്ലാ വരുമാനവും റവന്യൂ അക്കൗണ്ടിലാണ് ചേർത്തിരിക്കുന്നത്. കോർപ്പറേഷനിൽ പെൻഷൻ ഏർപ്പെടുത്തിയകാലം മുതൽ റവന്യൂ അക്കൗണ്ടിൽ നിന്നാണ് നൽകിവരുന്നത്.

(സി) K.S.R.T.C.യ്ക്ക് ഈ വർഷം 685 കോടി രൂപ പദ്ധതിയേതര വിഹിതമായി സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. പെൻഷൻ പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ആകെ വേണ്ട തുകയുടെ പകുതി സർക്കാർ നൽകുമെന്നതായിരുന്നു വ്യവസ്ഥ. അതിനായി ആവശ്യമായ തുക മുഴുവൻ നൽകിയാലും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.

യുടെ നിലവിലുള്ള സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി തരണം ചെയ്യാൻ കഴിയുകയില്ല. പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 3350 കോടി രൂപ കൺസോർഷ്യം ബാങ്കിൽ നിന്ന് വായ്പയായി ലഭ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 1000 കോടി രൂപ ഉടൻ ലഭ്യമാകും. അതിനുള്ള സമ്മതം ബാങ്ക് നൽകി കഴിഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് 3350 കോടി രൂപയും ഒന്നിച്ച് ലഭ്യമാകുന്ന നിലയാണ് ഉണ്ടാവുക. ഇതിലൂടെ പ്രതിമാസം അറുപത് കോടി രൂപ K.S.R.T.C.യുടെ വായ്പാ തിരിച്ചടവിൽ കുറവ് വരുമെന്നാണ് കണക്കാക്കുന്നത്. പുനരുദ്ധാരണ പാക്കേജ് നടപ്പാക്കുന്നതോടെ മാസംതോറും കുടിശ്ശികയില്ലാതെ K.S.R.T.C. മുഖേന തന്നെ പെൻഷൻ നൽകുന്നത് ഉറപ്പു വരുത്താനാകും.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: സർ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ്സുകളുടെ വർദ്ധനവും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ നഷ്ടത്തിന്റെയോ ലാഭത്തിന്റെയോ അളവും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം സംബന്ധിച്ച് ശാസ്ത്രീയമായ പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ആ വിവരം വ്യക്തമാക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, വളരെ ഗൗരവമായ പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. നമ്മൾ നേരത്തെ ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്ത, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യെ എങ്ങനെ പുനരുദ്ധരിക്കാമെന്നത് സംബന്ധിച്ച് കമ്മീഷനെ വെച്ചുകൊണ്ടുള്ള പഠനമാണ്

നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. വളരെ ഫലപ്രദമായ ആ പഠനമാണ് പ്രൊഫ. സുശീൽ ചെന്നയുടെ റിപ്പോർട്ടിന് ആധാരമായി വന്നത്.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ മൊത്ത വരുമാനത്തിൽ നിന്ന് ശമ്പളവും പെൻഷനുമല്ലാതെ, പലിശയിനത്തിലും മറ്റും ചെലവാകുന്ന തുക ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനുള്ള എന്തെങ്കിലും പ്രോജക്ട് ഗവൺമെന്റിന്റെ പരിഗണനയിലുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പലിശബാധ്യത കുറച്ചുകൊണ്ടു വരുന്നതിനായി പുതിയൊരു ബാങ്ക് കണസോർഷ്യം ഉണ്ടാക്കുകയും അതിൽനിന്നും കുറഞ്ഞ പലിശയ്ക്ക് കടം വാങ്ങാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതി ഏകദേശം അവസാനഘട്ടത്തിലാണ്. ഈ മാസം തന്നെ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിയെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ വിശദീകരിച്ചു. ഈ പാക്കേജ് നടപ്പാക്കുമ്പോൾ, പെൻഷനടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങൾ, അവരുടെ തന്നെ വരുമാനത്തിൽ നിന്നും കൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പറയുന്നത്. തമിഴ്നാട് സർക്കാർ ഡീസലിന്റെ പരമാവധി വില നാൽപ്പത്തിമൂന്ന് രൂപയായി

നിജപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഈ ബാധ്യതകൾ തീർക്കുന്നതിനായി തമിഴ്നാട് മോഡലിൽ ഒരു വില ഗ്യാപ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുകയും അധികമായി വരുന്ന വില സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഓയിൽ കമ്പനിക്ക് കൊടുക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ നമ്മുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി കൂടി വച്ചുകൊണ്ടുള്ള നടപടികൾ മാത്രമേ സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ സർക്കാർ അത്തരം ഒരു നടപടിയിലേക്ക് നീങ്ങിയിട്ടില്ല. ഏതായാലും കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, ഏറെ ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ കണ്ടുകൊണ്ടുള്ള, തോപ്പിൽ ഭാസിയുടെ 'കയ്യും തലയും പുറത്തിടരുത്' എന്ന നാടകം കെ.പി.എ.സി. അവതരിപ്പിച്ചിരുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ ആ നാടകം കണ്ടവർക്ക് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. യുടെ ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ ബോധ്യപ്പെടും. ഇന്നത്തെ സാഹചര്യത്തിൽ സേവനവും കാര്യക്ഷമതയും വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ മാനേജ്മെന്റും തൊഴിലാളികളും ആത്മാർത്ഥമായ ശ്രമം നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിനായി അതാതുമാസം മോണിറ്ററിംഗ് നടത്തുന്നതിനുള്ള

സംവിധാനം അനിവാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ഒരു നിയമസഭാംഗവും കൂടി പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട്, ഇതൊരു ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ പ്രശ്നമല്ല, നാടിന്റെ പ്രശ്നമാണെന്ന് കണ്ടുകൊണ്ട്, ഇത് മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാനുള്ള ഒരു സംവിധാനത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, തീർച്ചയായും, നമ്മുടെ നാടിന്റെ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ഭാഗമാണ് കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. അതിനെ സംരക്ഷിക്കുക എന്ന നിലപാടുതന്നെയാണ് സർക്കാരിനുള്ളത്. അതിനാവശ്യമായ എന്ത് നടപടിയും സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീ. എൽദോ എബ്രഹാം: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാരിൽ ചിലയാളുകൾക്ക് സ്വകാര്യ ബസ് സർവ്വീസ് ഉണ്ടെന്നത് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അങ്ങനെയെങ്കിൽ കൃത്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഡീസലിന്റെ ക്രമാതീതമായ വില വർദ്ധനവിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ബസ് ടിക്കറ്റ് നിരക്ക് വർദ്ധനയെക്കുറിച്ച് ഗവൺമെന്റ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ക്ക് ഉണ്ടാകുന്ന പ്രയാസങ്ങൾ സർക്കാർ ഗൗരവമായി എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഡീസൽ വില

വർദ്ധനവിന്റെ പ്രശ്നം കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ മാത്രം ബാധിക്കുന്നതല്ല, പൊതുവേ മോട്ടോർ വ്യവസായത്തെ ആകമാനം ബാധിക്കുന്നതാണ്. പ്രൈവറ്റ് ബസ് ഓപ്പറേറ്റേഴ്സ് അസോസിയേഷനുകൾ ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് അവർ പണിമുടക്ക് പ്രഖ്യാപിച്ചിരുന്നു. പണിമുടക്ക് വന്നാലുണ്ടാകുന്ന പ്രയാസം ആലോചിച്ചുകൊണ്ട് അവരോട് അഭ്യർത്ഥന നടത്തിയതിന്റെ ഭാഗമായി തൽക്കാലം പണിമുടക്ക് പിൻവലിക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടുണ്ട്. പൊതുവായി ഇക്കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതുണ്ടെന്നും അതിനായി കുറച്ച് ദിവസങ്ങൾ ആവശ്യമാണെന്നും സർക്കാർ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്നും അവരോട് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തീരുമാനങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകണമെന്നു തന്നെയാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, കഴിഞ്ഞ ഇരുപത് മാസക്കാലംകൊണ്ട് പെൻഷൻ പറ്റിയ പത്തോളം ആളുകൾ കേരളത്തിൽ ആത്മഹത്യ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യം പെട്ടെന്ന് ചോദിക്കണം. വിശദമായി പറയുകയാണ് അങ്ങയുടെ പതിവ്. അഞ്ചപ്പം കൊണ്ട് അയ്യായിരം പേരെ തീറ്റിയ യേശുക്രിസ്തുവല്ല സഭാധ്യക്ഷൻ എന്നോർമ്മപ്പെടുത്തിയതാണ്, എല്ലാവരും പരിഭവത്തിലാണ്, പെട്ടെന്ന് ചോദിക്കൂ.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: കേരളത്തിൽ കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ഏതാണ്

അയ്യായിരത്തി ഇരുന്നൂറ്റി തൊണ്ണൂറോളം സർവ്വീസുകളാണ് നടത്തുന്നത്.

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യെ ലാഭത്തിലെത്തിച്ചുകൊണ്ട് പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള

നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ എന്തോ തന്ത്രങ്ങൾ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന്

ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. അത് നല്ല കാര്യമാണ്. ഇനിയൊരാളും

ആത്മഹത്യ ചെയ്യാനുള്ള അവസരം സംസ്ഥാനത്തുണ്ടാകരുത്. കേരളത്തിൽ

കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.യുടെ ഇന്നുള്ള വരുമാനം ഏകദേശം അഞ്ച് കോടി

എഴുപത്തിയാറ് ലക്ഷം രൂപ മാത്രമാണ്. എന്നാൽ പതിനൊന്ന് കോടി

തൊണ്ണൂറ്റിയൊന്ന് ലക്ഷം രൂപയാണ് ചെലവെന്ന് ഇന്നത്തെ പത്രത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്.

ഇത്രയും ചെലവ് വരുമ്പോൾ ഇത് പരിഹരിക്കപ്പെടുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ്

ഏറ്റവുമധ്യം സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. ബഹുമാന്യനായ ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി രണ്ട്

മാസത്തിനുള്ളിൽ ഇത് പരിഹരിക്കുമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ പറയാൻ

തുടങ്ങിയിട്ട് കുറേയധികം നാളുകളായി. എന്നാണ് ഇത് നടപ്പിലാക്കുക; പാവപ്പെട്ട

പെൻഷൻകാർക്ക് പെൻഷൻ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ

ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം

ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലുള്ള ഒരു പ്രസ്താവന ഞാൻ നടത്തിയിട്ടില്ല. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ലാഭകരമാക്കിയതിനുശേഷം പെൻഷൻ കൊടുക്കുമെന്ന് ഞാൻ പറഞ്ഞുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അങ്ങനെ ഒരു പ്രസ്താവന ഞാൻ നടത്തിയിട്ടില്ല. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യുടെ പെൻഷൻ വേഗം കൊടുക്കുമെന്നാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്, അവിടെത്തന്നെയാണ് നിൽക്കുന്നത്. ലാഭകരമാക്കി പെൻഷൻ കൊടുക്കാനാണെങ്കിൽ കുറച്ചുനാളെടുക്കും. അപ്പോൾ അങ്ങ് പറഞ്ഞ തരത്തിലുള്ള ആപത്തുകൾ സംഭവിക്കാനിടയുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു ആപത്തും ഇനി സംഭവിക്കാൻ പാടില്ലെന്നാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അദ്ദേഹം മനസ്സിൽ കാണുന്നതിനെക്കാളും വേഗതയിൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ തീരുമാനമെടുക്കും. പെൻഷൻ കൊടുക്കുന്ന നിലയുണ്ടാകും.

ശ്രീ. എസ്. രാജേന്ദ്രൻ: സർ, മൂന്നാർ ഒരു ടൂറിസം മേഖല കൂടിയാണ്. മൂന്നാർ

സബ് ഡിപ്പോയിൽ സ്ഥിരമായി എ.റ്റി.ഒ. പോസ്റ്റ് വേക്കറാണ്. ഇന്റർ സ്റ്റേറ്റ് പെർമിറ്റ് ധാരാളമുള്ള ഡിപ്പോയാണ്. കൂടാതെ ഇവിടെ ഡ്രൈവർമാരുടെയും കണ്ടക്ടർമാരുടെയും തസ്തികകളിലും ഒഴിവുകളുണ്ട്. നേരത്തെ ചെയ്തിരുന്നതുപോലെ എംപാനൽ-കാരെ കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി ഒഴിവുള്ള തസ്തികകളിൽ കൂടുതൽ ജീവനക്കാരെ

നിയമിക്കാനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങളോ അല്ലെങ്കിൽ മൂന്നാർ സബ് ഡിപ്പോയെ പ്രത്യേകമായി പരിഗണിക്കാനുള്ള എന്തെങ്കിലും പദ്ധതിയോ സർക്കാരിന്റെ മുമ്പിൽ നിലവിലുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിൽ ബസ് സർവ്വീസ് നടത്തുന്നതിന് വേണ്ടത്ര ജീവനക്കാരില്ലാത്ത പ്രശ്നം ഇതുവരെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അങ്ങനെ എന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, സെസ് ഏർപ്പെടുത്തേണ്ടി വന്നതിന് ഒരു പശ്ചാത്തലമുണ്ട്. ആ പശ്ചാത്തലം, പെൻഷൻ കൊടുക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ലാതെ വന്നു, വെൽഫെയർ മേഷ്യെടുക്കാൻ നിവൃത്തിയില്ലാതെ വന്നു, കോടതിയുടെ സ്റ്റോംഗായിട്ടുള്ള നിലപാട് വന്നു. അപ്പോൾ സെസ് ഏർപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് പെൻഷനടക്കം മറ്റ് വെൽഫെയർ സ്കീമിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതിനുള്ള സാധ്യതയെന്നുള്ള നിലയിലുള്ള ഓപ്പണിംഗാണുണ്ടാക്കിയത്. ഇപ്പോൾ ആ സെസിൽനിന്ന് 10 കോടി രൂപ per month കിട്ടുന്നുണ്ട്. അതത് ദിവസത്തെ വരുമാനത്തിൽനിന്ന് പെൻഷനറി ബെനിഫിറ്റ്സ് അടയ്ക്കണമെന്ന് ഇന്നലെയും ഹൈക്കോടതി പറയുകയുണ്ടായി. പക്ഷേ ഇന്ന് മാധ്യമത്തിൽ കണ്ട ഷെഡ്യൂളിനകത്ത്

അടച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന തുക കണ്ടില്ല. അക്കാര്യം അങ്ങ് പരിശോധിച്ചാൽ മതി. അത് 8 കോടി രൂപ കിട്ടുന്നുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് കൊടുക്കുന്ന 30 കോടി രൂപയും മേൽപ്പറഞ്ഞ 18 കോടി രൂപയും കഴിഞ്ഞാൽപ്പിന്നെ അവശേഷിക്കുന്നത് 12 കോടി രൂപ മാത്രമാണ്. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി.-യിലെ മുൻ ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ ലാഗ് ചെയ്യിക്കുന്നത് ശരിയല്ലെന്ന് കേരളത്തിലെ പ്രമുഖ മാധ്യമങ്ങളെല്ലാം ഇന്ന് എഡിറ്റോറിയൽ എഴുതി. അങ്ങ് പറയുന്ന സാമ്പത്തിക ക്ലേശത്തെക്കുറിച്ച് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നുണ്ട്. സാമ്പത്തിക ക്ലേശമില്ലെന്ന് ഞാൻ പറയില്ല. 12 കോടി രൂപ കൂടി കൊടുക്കാമെന്ന് അങ്ങിവിടെ അനൗൺസ് ചെയ്താൽ ഈ പ്രശ്നം തത്ക്കാലം അവസാനിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കും. കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. ജീവനക്കാരുടെ പെൻഷൻ തുക കൊടുക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച് ഈ സഭയിലെ ഒരാളുപോലും 'നോ' എന്നുപറയില്ല. എന്ന് കൊടുക്കുമെന്ന് നിശ്ചയിക്കുന്നതിലാണ് പ്രശ്നം. ഒരു നിശ്ചിത തീയതി, ഇന്നോ, നാളെയോ, മറ്റന്നാളോ, അതാണിവിടെ അങ്ങ് വ്യക്തമാക്കേണ്ടത്. അങ്ങ് കൃത്യമായി വരവരച്ച് കാര്യങ്ങൾ തീരുമാനിക്കുന്ന ആളാണ്. ആളുകളോടും വരവരച്ച് സത്യം പറയാൻ മടിക്കാത്ത ആളാണ്. പെൻഷൻകാരോടും ഇന്ന ദിവസം ഞങ്ങളിൽ കൊടുക്കുമെന്ന് അങ്ങിവിടെ പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തുള്ള എല്ലാ ആളുകളുംകൂടി ഒരുമിച്ച് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കെ.എസ്.ആർ.ടി.സി. പെൻഷൻകാരുടെ കുടിശ്ശിക തീർത്ത് മാസത്തോറും പെൻഷൻ കൊടുക്കുമെന്നുള്ളത് ഈ സഭയിൽത്തന്നെയാണ് പ്രസ്താവിച്ചത്. അക്കാര്യത്തിൽ ഒരു പിന്നോട്ടുപോക്കമില്ല. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ അങ്ങ് മനസ്സിൽ കാണുന്നതിനേക്കാളും വേഗതയിൽത്തന്നെ അത് നടക്കും.

ശ്രീ. ഇ. റ്റി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, ഡീസലിന്റെയും ഓയിലിന്റെയും സ്പെയർ പാർട്സിന്റെയുമെല്ലാം വില വർദ്ധിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ലാഭകരമല്ലാത്ത റൂട്ടുകളിൽ ചെറിയ ബസ് സർവ്വീസ് നടത്താനുള്ള സാധ്യതയെപ്പറ്റി സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അത് ചില പ്രത്യേക സാഹചര്യങ്ങളിൽ ചിലപ്പോൾ ആവശ്യമായി വന്നേക്കാം. അക്കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കാം.

ടെക്നോസിറ്റി

- (*154) ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ:
- ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ:
- ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്:
- ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: താഴെ കാണുന്ന

ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ടെക്നോപാർക്കിന്റെ നാലാം ഘട്ടമായ ടെക്നോസിറ്റിയുടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്;

(ബി) ടെക്നോസിറ്റിയുടെ വികസനം എന്നത്തേയ്ക്ക് പൂർത്തിയാക്കുവാനാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളത്;

(സി) ഇതിലൂടെ എത്രപേർക്ക് പുതുതായി തൊഴിൽ ലഭിക്കും;

(ഡി) ടെക്നോ സിറ്റിയിൽ പുതിയ ക്യാമ്പസ് തുടങ്ങുവാൻ ഏതൊക്കെ കമ്പനികളാണ് താല്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്;

(ഇ) ടെക്നോസിറ്റിയിൽ നോളജ് സിറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ,

(എ) നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പുരോഗമിക്കുന്നു. Infosys, TCS, Suntec, IITMK, KASE എന്നിങ്ങനെ 5 സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് ഭൂമി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2 ലക്ഷം ച. അടിയിൽ ടെക്നോപാർക്ക് നിർമ്മിക്കുന്ന ഐ.ടി. കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളും പുരോഗമിക്കുന്നു. നോളജ് സിറ്റി പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി ടെക്നോസിറ്റിയിൽ 100 ഏക്കർ ഭൂമി മാറ്റിവെച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ടെക്നോസിറ്റിയിൽ, ടെക്നോ പാർക്കിന്റെ 2 ലക്ഷം ച. അടി

വിസ്തീർണ്ണമുള്ള ആദ്യത്തെ ഐ.ടി. കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണം 2019 ഏപ്രിൽ മാസത്തോടുകൂടി പൂർത്തിയാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. 424 ഏക്കറിൽ ലക്ഷ്യമിടുന്ന ബൃഹത് പദ്ധതിയായ ടെക്നോസിറ്റി പൂർത്തിയാകുന്നതിന് കുറഞ്ഞത് 10 വർഷമെങ്കിലും വേണ്ടിവരുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

(സി) ഇപ്പോൾ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാകുമ്പോൾ ഏകദേശം ഒരു ലക്ഷം പേർക്ക് പുതുതായി നേരിട്ടുള്ള തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുമെന്നു പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

(ഡി) TCS, IITMK, KASE, Suntec, Infosys എന്നീ കമ്പനികളാണ് താൽപ്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്.

(ഇ) ഉണ്ട്. ഇതിനായി 100 ഏക്കർ ഭൂമി നൽകാനാണ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യ പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഒരു സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് ആയാണ് നോളജ് സിറ്റി വിഭാവന ചെയ്യുന്നത്. ഭാവിയിലെ വികസന സാങ്കേതിക വിദ്യകളായി കണക്കാക്കുന്ന ബ്ലോക്ക്ചെയിൻ, സൈബർ സെക്യൂരിറ്റി, കൊഗ്നൈറ്റീവ് അനലിറ്റിക്സ്, ഇ-മൊബിലിറ്റി, സ്പെയിസ് സയൻസ് തുടങ്ങിയ മേഖലകൾ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു സമഗ്ര സംരംഭമാണ്

നോളജ് സിറ്റി.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ടെക്നോസിറ്റിയിൽ ടൗൺഷിപ്പ് മാതൃകയിൽ റെസിഡൻഷ്യൽ സ്റ്റോർട്സ്, കൊമേഴ്സ്യൽ സ്റ്റോർട്സ്, സ്കൂൾ, കോളേജ് സമുച്ചയം, ഹോസ്പിറ്റൽ എന്നിവ സ്ഥാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ടെക്നോസിറ്റിയുടെ ഭാഗമായി അവശ്യംവേണ്ട എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കാൻതന്നെയാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, പുതിയ യുവസംരംഭകർക്ക് എന്തെല്ലാം തൊഴിൽ സാധ്യതകളാണ് ടെക്നോസിറ്റിയിൽ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പുതിയ സംരംഭകർക്കാവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങൾ മൊത്തത്തിൽ ചെയ്യുകയാണ്. ടെക്നോസിറ്റിക്കകത്ത് മാത്രമായിട്ടല്ല, കേരളത്തിലാകെ പുതിയ സംരംഭകർക്ക് വേണ്ട പിന്തുണ നൽകുന്ന സമീപനമാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്. ടെക്നോസിറ്റിയിൽ വരുന്നത് ചിലപ്പോൾ കുറെക്കൂടി വികസിതമായ സംരംഭങ്ങളായിരിക്കാം. അവരുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് അവർക്കാവശ്യമായ സൗകര്യങ്ങളും ചെയ്തുകൊടുക്കും.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, ഐ.ടി. രംഗത്ത് 20 ലക്ഷം മുതൽ 25 ലക്ഷം

പേർക്കുവരെ നേരിട്ടും പരോക്ഷമായും തൊഴിൽ നൽകുമെന്നാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ പ്രകടന പത്രികയിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. പക്ഷേ, ഒന്നേമുക്കാൽ വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും ഏകദേശം പതിനായിരത്തോളം പേർക്ക് മാത്രമേ പുതിയ തൊഴിൽ നൽകിയതായി കാണാൻ സാധിക്കുന്നുള്ളൂ. അതുപോലെതന്നെ പുതിയ കമ്പനികളൊന്നുംതന്നെ വരുന്നതായും കാണുന്നില്ല. ഈ അടുത്ത ദിവസം തമിഴ്നാടിന്റെ ഐ.ടി. സെക്രട്ടറി ടെക്നോപാർക്കിൽ വന്ന് അവിടത്തെ കമ്പനികളുടെ ഒരു മീറ്റിംഗ് വിളിച്ചുകൂട്ടുകയും അവർ നൽകുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പ്രസന്റേഷൻ നടത്തുകയും ചെയ്തു. സംസ്ഥാനത്തെ ഐ.ടി. പാർക്കുകളിൽ ഒരു സ്ക്വയർഫീറ്റിന് 28/- രൂപ മുതൽ 33/- രൂപവരെയാണ് നമ്മൾ ഈടാക്കുന്നതെങ്കിൽ തമിഴ്നാട് അത് 13/- രൂപയ്ക്ക് കൊടുക്കാമെന്നുള്ള ഓഫർ വച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ കോസ്റ്റ് എഫിഷ്യൻസി വളരെയധികം കുറയുകയാണ്. കോസ്റ്റ് എഫിഷ്യൻസി വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും സ്വീകരിക്കുമോ? കാരണം, നമ്മുടെ തൊഴിലവസരങ്ങൾ വർദ്ധിക്കാനും പുതിയ കമ്പനികൾ വരുന്നതിനും ഇത് പര്യാപ്തമാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പല സംസ്ഥാനങ്ങളും ഐ.ടി.

സ്ഥാപനങ്ങളെ ആകർഷിക്കുന്നതിനായി പലതരത്തിലുള്ള വാഗ്ദാനങ്ങൾ നൽകുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രയാസം ഭൂമിയുടെ അപര്യാപ്തതയാണ്. മറ്റ് ചില സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് ആവശ്യംപോലെ ഭൂമിയുള്ളതുകൊണ്ട് അവർക്ക് നല്ല തോതിൽ ഭൂമി കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. അത്രത്തോളം ഭൂമി നമുക്കില്ലെന്നത് ഒരു പ്രശ്നംതന്നെയാണ്. എങ്കിലും നമ്മുടെ നാടിനോട് പൊതുവെ താൽപ്പര്യമുള്ളതുകൊണ്ട് സ്ഥാപനങ്ങൾ വരുന്നതിനാവശ്യമായ സഹായകരമായ നിലപാടുതന്നെയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, ടെക്നോപാർക്കായാലും ഇൻഫോ പാർക്കായാലും അവിടത്തെ ജീവനക്കാർ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട് താമസ സൗകര്യത്തിന്റെ അഭാവമാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് ഒരു വർക്കിംഗ് പ്രൊഫഷണൽ ഹോസ്റ്റൽ സർക്കാർതന്നെ രൂപീകരിക്കുകയാണെങ്കിൽ അതവർക്ക് വളരെയധികം പ്രയോജനപ്രദമാകും. ഇതര സംസ്ഥാനത്തു നിന്നുള്ളവർക്കും ഇവിടെയുള്ള അവിവാഹിതരായവർക്കുമൊക്കെ റെന്റിനുപോലും താമസ സൗകര്യം കിട്ടാൻ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യം സർക്കാർ പരിഹരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ആവശ്യമായ താമസ സൗകര്യം

വർദ്ധിപ്പിക്കുകയെന്നുള്ളത് വേണ്ടതുതന്നെയാണ്. അത് ഈ മേഖലയിലെ വികസനത്തിന് ഏറ്റവും പ്രധാനമാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർക്കാർ നേരിട്ട് താമസ സൗകര്യമൊരുക്കുകയെന്നുള്ളതല്ല; എന്നാൽ, താമസ സൗകര്യം ലഭ്യമാകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങാവുന്നതാണ്.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)